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　2010年１月27日、生協しまね本部にて島根県の生協担当部局・消費生活室と島根県生協連との合同会議
を開催し意見交換が行われました。

『県消費生活室・県生協連合同会議』開催

県生協連「災害時対策検討委員会」設置について

　島根県消費生活室から川上室長、濱崎企画幹が出
席をされ、会員生協からは10名が出席をして行わ
れました。
　県からは、生協運営検査を実施した結果について
報告が行われ、総代会関係での委任状の取り扱い、
議事録の記載事項について、2010年４月以降から
適用される退職給付会計、減損会計などの会計基準
への徹底について報告がありました。また、県消費
者センターに寄せられる消費生活相談や苦情内容な
どの報告が行われ、苦情相談が多かった内容として
①メールによる有料サイト利用料の不当（架空）請
求等（デジタルコンテンツ）②多額の借金の整理方
法、融資詐欺、ヤミ金融等（フリーローン、サラ金）
③ハガキによる覚えの不当（架空）請求等（商品一
般）があり、年代別には20歳未満、20歳代～40歳
代は、デジタルコンテンツがトップになっていると
の報告がありました。

　島根県生協連は、2005年12月に島根県と「災害
時における応急生活物資供給等の協力に関する基本
協定」を締結しました。締結から４年が経ちましたが、
県連での具体的な内容についての論議が進んでおら
ず、早急に課題整理と検討が求められていました。
　こうした状況を受けて、11月理事会にて委員会設
置についての協議が行われ、６生協から委員を選出
し、２月より委員会を開催することが確認されました。
委員会では、県との協定の実効性を確保するための
課題の整理や会員生協と協力して災害時に必要な対
応が出来るように検討を行います。２月（第１回）、
３月（第２回）に委員会が開催されましたので、概
要について報告を致します。
　第１回委員会は、委員長互選、会員生協の災害時
対策マニュアルの整備状況、委員会で検討を行う検
討内容について協議を行いました。
　第２回委員会から具体的な論議を進めています。

　会員生協からは、事業状況や活動報告が行われ、
医療生協は看護師不足は深刻で、外来に当直看護師
の配置が難しいことなど、大学生協からは最近の学
生の暮らしの状況を観ると、仕送りの金額減少、奨
学金の利用の増加の傾向が見られることなど報告が
行われました。また、共済生協から介護サービス事
業、購買生協から飼料米の取り組み、今年度の事業
状況について報告が行われました。
　その後、生協の取り組み等について、意見交換が
行われました。

【検討予定の主な内容】
○「災害時物資協定」の課題と会員生協、県連の役
割と課題の整理
〇県連災害時対策本部の設置基準、考え方、役割の
整理
〇災害時における県連事務局の役割と具体的な内
容、会員生協からの人的支援の方向性　
〇災害時における県連及び会員生協の協力をすすめ
るうえでの課題及び連絡体制の整備
〇災害時における医療生協・大学生協の役割
〇ボランティア支援のあり方
【委員名簿】敬称略
福井　章弘（委員長、島根大学生協専務理事）
小笠原　悟（労済生協　総務課　課長）
高木　和典（松江保健生協　総合施設管理課　課長）
種野　邦彦（グリーンコープ生協　専務スタッフ）
永田　晃一（島根県学校生協　業務課）
青木　直治（生協しまね　総務課　マネージャー）
事務局　柳原　修治
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　2010年３月９日㈫に島根県議会議員の皆様と県生協連との懇談会が開催され、生協の概要、災害時対応、
地産地消、農業問題などを中心に意見交換が行われました。

　島根県議会議事堂別館・第２会議室で開催され
た懇談会には、全会派から13名の県議会議員の
皆様と県生協連から９名が出席し行われました。
　はじめに、鎌田県生協連会長より生協の社会的
な役割を果たすために引き続き努力をして行きた
いとの挨拶の後、各生協の役職員より生協の概要、
取り組み内容の報告が行われました。医療生協か
らは全国の医療生協が全国連合会設立に向けて取
り組みを進めていることや、他の生協から地産地
消、高齢化社会に向けた取り組み、飼料米の取り
組みなど報告が行われました。その後、事務局よ
り県生協連の取り組みを報告し、懇談に入りました。

【出席頂いた議員の皆様】

●自民議員連盟　・原茂充議員（自民党議員連盟幹事長）・小沢秀多議員（県議会文教厚生委員長）
　　　　　　　　　・加藤勇議員（県議会文教厚生副委員長）　

●民主県民クラブ　・石橋富二男議員（代表）　・和田章一郎議員（幹事長）　・白石恵子議員 
　　　　　　　　　・角智子議員　・須山隆議員　・珍部芳裕議員　・門脇誠三議員

●無　　会　　派　・成相安信議員　・石倉俊紀議員　・尾村利成議員

島根県議会議員・県生協連懇談会を開催

　懇談は、議員の皆様より、幾つかの購買生協が
あるがその違いについて、県との災害協定につい
て、また、地産地消、飼料米の取り組みなど農業
に関することなど様々な分野での意見が出されま
した。また、島根は高齢化率が高く、高齢者の中
には買い物にも不便を感じておられる方も多い。
そうした状況の中での生協のパイプ役としての役
割を期待しているなどご意見も頂きました。災害
時対応については、現在、県が地域防災計画の策
定など作業を進めているので、生協としての提案
なども進めたらどうかなど貴重なご意見も頂きま
した。



【2010年４月～６月予定】
★日生協中四国地区代議員会議
　　日程：４月８日㈭
　　会場：おかやまコープ・オルガホール
★第15回県生協連理事会
　　日程：４月14日㈬
　　会場：生協しまね本部
★第２回県生協連「災害時対策検討委員会」
　　日程：４月19日㈪
　　会場：生協しまね本部
★第16回県生協連理事会
　　日程：５月20日㈭
　　会場：生協しまね本部
★第17回県生協連理事会
　　日程：６月９日㈬
　　会場：生協しまね本部
★第37回通常総会、第１回県生協連理事会
　　日程：６月９日㈬
　　会場：生協しまね本部
★日本生協連第60回通常総会
　　日程：６月18日㈮

ご案内（会員生協の皆様へ）
島根県生協連第37回通常総会関係のご案内
【日程・会場案内】
日程：2010年６月９日㈬14時30分～
　　　通常総会、会員生協活動交流会
会場：生協しまね本部・組合員会館
　　　松江市西津田一丁目10-40
【代議員選出】

⑴代議員総数　18名（各生協２名）
⑵選出届出期間　
　３月23日㈫～４月23日㈮17時

※会員生協に送付しております所定の用紙にて届出
をお願い致します。

【理事（分野区分・全県区分）・監事候補者】
⑴理事　定数10～12名
　（分野区分９～10名、全県区分１～２名）
　監事　定数３名
⑵受付期間　
　３月26日㈮～４月23日㈮17時

※役員推薦委員会の推薦を希望される場合は、所定
の用紙にて届出をお願い致します。

情報は県連ホームページ「公告」欄に掲載しています。

4

★第13回理事会報告
　日時：2010年１月27日
　会場：生協しまね本部組合員会館
【報告事項】
　○会議、決算報告（年度末見通し）
　○臨時総会報告
　○2010年度政策・制度要求に関する県回答

（県労福協）
【協議事項】
　①「県連災害時対策委員会」委員選出の件
　　　会員生協から選出された委員６名、事務局につい

て確認を行った。
　②2010年度県生協連スケジュール案の件
　③第37回通常総会に向けてのスケジュールの件
【審議事項】
　①会員生協平和活動の取り組み助成申請の件
　②県議会議員懇談会の件
　③県連経理規則（案）の件
　④ＮＰＴ再検討会議代表団の派遣募金の件
　⑤県担当部局・県生協連合同会議の件

理事会開催報告

予定・ご案内今後の

★第14回理事会報告
　日時：2010年３月17日
　会場：生協しまね本部組合員会館
【報告事項】
　○会議、決算報告・年度末決算見通し
　○第１回災害対策検討委員会報告
　○経理規則の設定に伴う「会計ソフト」購入費

用の件
【協議事項】
　①2009年度のまとめと2010年度方針案
【審議事項】
　①第37回通常総会代議員選出の件
　②第37回通常総会提案議案の件
　③2010年度日生協中四国地区代議員会議「代

議員選出」の件
　④ＮＰＴ再検討会議代表派遣生協への支援の件
　　　ひかわ医療生協、出雲医療生協の代表派遣者に対

して助成金での支援を行うことを確認
　⑤役員選考委員会の設置、役員定数、推薦の件


